3 définitions de u . v  Remarque
uv se lit"u scalaire v"

Le produit scalaire de deux vecteurs U et ¥, noté 77, est le nombre réel défini par :

27 = 3 (17 + DI - 1212 - [ 71)

Le plan est muni d’un repére orthonormé. Soit o <g;> et U ( ) deux vecteurs. On a alors :

UV =z + yy

Soit @ et ¥ deux vecteurs non nuls, et § une mesure de Pangle de vecteurs (o, 7). Alors :

U =||Z|| x ||[T]| x cosb

1,2,3,4p.259 + 2 p.256
aide : p.258 + ex. corrigé p.259

Ea.\\3\|:AB:/(5—1)2 (1-3?2=2/5
BN .. 45 AD = AB x AD x cosBAD = 8 ; |[v|=8C=/(4-52+(-1-12=/5;

b.EZ\-B_E=4><4><(—i)=—8; |d+v|=AC= /32 + (-4 =5.

o . b |G+v -~ |vP=25-20-5=0.
«.DB-CD=4X 4(_ 7) =-8; c. AC’> = AB* + BC?, donc le triangle ABC est rectangle
d.AD-CB=AD DA =—16; enB.
e.BD-CA = 0. Ha.|u|=OM = /x> + y* ouMa pour coordonnées

/3 (x;y)dans (O, 1, J).
— — —_ 9 2 > ; B
HnAB'ACZABXACXCOSBACZT. HKHi/XZ—I_yz;
FlOna: lusv]=/(x+xP+y+y);
| BC|* = (BC)? = (AC — AB)? = AC? + AB? — 2AB - AC. [a—v|=/(x=x)?+(y—y).
On obtient| BC |2 = 18 — 9./2. b u+v [P —]uff=|v|’
_ "2 N2 2 2 (2 "2
BBA BC—BH BC BH><BC—1BC2 _(2X+/X) +/(y+y) (X+y) T +y)
=2(xx" + yy').

BA : BC = % ou H est le projeté orthogonal CL)O'; trou;/ezde m_éme; 5 , ,
- Lo e proee o G+ [V~ 1a= =200 + )
point A sur la droite (BC), c'est-a-dire le milieu du
segment [BC], puisque le triangle ABC est isocéle en A. HaSiuetv sontnon n nuls et i XX +yy' = 0,alorsle
. triangle ABC, ou AB =0 et BC = v est rectangle en B
Figure @ : 3 et par suite 'angle (u, v) = %modulo T.
AB - AC = AB x AC x cosBAC = 5 x 6 X 2 =15/3. b. Cette phrase estvraie. Con5|deronsle parallelogramme
Figure @ Do e s ABCDposonsAB—uetBC_vanrsDC_u
AB-AC = 7(” AB|* + |AC|* [ AB — AC[") AD =V, et t pour e les dlagonales
AB-AC =-1-(25 + 36 - 9) = 26. AC=U+vetDB=10—Vv.
o 2 2 _ 2 >12
Figure © : AB - AC = AC X AH = 24. AC + DB = Hﬂt" H jﬂ““’”
FigureO:TB-rC:(;)x(_72):21—4:17. ACT + DB :HUH +HVH 122<XX++¥y) , ,
+Hu P+ v ]F =200 + )
B v-w0-3=7;0=4+9=13; AC +DB*=2|ul*+2|v |

|v|=/25+1=/26. AC? + DB? = AB? + BC? + CD? + DA%



